

执法蛮横

# 副县长率警察进村“护送”污水排农田

## 事发内蒙古托克托县,79岁村民碰到警戒线立即被抓

曾经大量向农田排污的内蒙古中润制药公司,经过两个月的停产整改,已于近日复产调试。10月中旬,当记者第三次来到其所在地内蒙古自治区托克托县采访时,见到污黑的流水正在变清。然而当地农民仍不满意:“害死我们的庄稼、毒死我们的牲畜,至今没个说法,这叫什么‘痛下决心’整改?”

农民的情绪源于今春发生的一件事,当时,县政府动用警察“护送”污水强行排进农田,导致千亩庄稼减产和牲畜死亡。



药厂上交“提水费”,政府出面强行向农田排放污水

### 政府通知用污水浇地

位于内蒙古托克托县的石药集团内蒙古中润制药有限公司,以生产青霉素为主,从2005年初开始,它和当地的几家制药企业一起,日均排放约6000吨、超标百余倍的污水,通过引黄河灌溉渠进入农田,导致数千亩庄稼减产、近百只牲畜死亡。据托克托县环保局今年六七月份的抽样监测显示,污水高出国家排放标准100多倍。今年7月下旬,记者现场目睹这些企业排污时,距离很远就能闻到令人作呕的气味,黑色的污水由专设的排污管道涌入黄河灌溉渠,混在黄河水中流进农田。

托克托县双河镇大羊场村村民反映,今年春天,乡领导通知说,“药厂的污水没地方放了,要大家从4月20日开始,把污水掺在黄河水里浇地,减一半水费”。因为在2005年时用污水浇地使庄稼受害,村民今年不同意执行这一决定。谁知4月24日一大早,十几辆小车、警车和救护车开到了村头,带队的是一名副县长,声称要与农民“协商”污水浇地一事。

最终,县领导和警察进村的同时,污水也进村了。

### 警察护驾抓10多村民

79岁的村民张月小事后告诉记者:“人老了,看不懂人家拉根布条子就是警戒线,我用拐棍碰了碰那个布条儿,一个警察上来就把我拿下了,拐棍也被踩成三截子。”上前说理的杜二平、王三娃、王三和等10多位村民,也被抓起来。冲突中,陶小女等几位村民被救护车送往医院。数百名男女村民只好默默看着污水流过灌溉渠道。

对此,托克托县公安机关给记者的说法是:确实抓了人,但那天没有在黄河水中掺污水,村民们阻拦浇地没有道理。

但村民说,要是没有污水,正是春旱时,谁会阻拦浇地?

在托克托县燕山营镇、双河镇、伍什家乡等地,村民们对记者说:“听说大羊场那边因为这事抓人了,咱就听政府的,用污水浇吧。”

另一位村民说:“县里的领导们知道,如果把污水排进黄河,国家会治他们的罪,就不敢往黄河里排。我们这些种地的头皮

软好剃,就专门往我们的农田里排。”

### 村庄变臭井水喝不得

然而,春去秋来,“护污”事件在农民群众中造成的影响远未消除。

伍什家乡主力汉村绿树成荫,村民李二乐说:“我们村原来空气很好,春天是春天味,夏天是夏天味,可现在就剩下了一股臭味。”

村民贺秀文说,从今年4月份以来,村民们发现喝了井里的水就肚子疼,后来乡里就不让喝井水了,专门派车送水。几个月前,村里近100只羊在两三天内全部死亡,怀孕母羊大量流产。

县畜牧部门说,死羊的最终化验结果还没出来,初步判断是“羊痘病”引起,但不能排除与污染有关。

托克托县的农民们还反映,今年入秋以来,污水浇过的田减产了大约七八成,一个多月前,乡里派人来登记了损失情况,至今没有说法。但当地药厂则认为,庄稼大面积枯死与农民大水漫灌、夏秋以来雨涝有关,可能是浇水过多淹死的。

据新华视点记者刘军 石志勇 王艳明

### 【忧虑】

#### 臭水变清,农民仍不信政府许诺

经过两个月的停产整改,造成托克托县污染的制药企业日前恢复生产,环保局近期监测表明,污水的臭味问题已基本解决。但当地农民仍难以相信政府的整治决心。

制药企业的一名负责人说,因为污染问题药厂和周边农民发生过多次矛盾,这次痛下决心停产改造。目前,投资4600多万元、设计日处理污水能力1万吨的进口治污设备已订货,将于明年4月份投入使用。届时经过处理,污水可以变成中水,用于企业的循环水补给、养鱼、绿化等。

大羊场村农民最耿耿于怀的是,10多位乡亲在春天时因阻拦污水浇地被抓,至今有关部门也不给个“说法”,这叫大家难以相信政府“痛下决心”整改的许诺,他们对于污水是否还会进农田表示担忧。

#### 药厂交钱,政府出面强行排污水

托克托县农民们的担忧并非没有道理,因为至今还没有看到有关部门对“护污”问题的反思。记者近日采访时,有关部门的回答大多闪烁其词,县环保局的干部更是面有难色,连说“不必再问”。

县里一位干部说,因为一些“特殊原因”,这家制药企业建厂时就没执行“三同时”(即防污设施与主体工程同时设计、施工、投产使用),“这是个重大项目,企业一投就是几个亿,带来了几家配套企业,还解决了1000多人的就业问题。”

记者采访还了解到,每次排污灌农田前,地方管理部门都向污染企业收取大笔“提水费”。至此,所谓的“特殊原因”一目了然。

石药集团内蒙古中润制药有限公司一名副总经理说,企业通常不与农民直接打交道,污水掺入黄河水浇地的事,也是经过托克托县有关部门运作的,企业只负责向县里交“提水费”。

内蒙古自治区人大常委会环资委一位人士表示,招商引资、发展经济绝不能拿群众的利益和污染环境作为交换,采取简单、粗暴、极端的手段处理群众合理要求的做法,更是不能容忍的。

生活违规

# 干部乔迁新居 镇政府门口大宴80桌

## 事发四川珙县,当事人被开除公职

一桌又一桌,一杯又一杯,觥筹交错,好不热闹。这是10月1日国庆节,记者在四川省珙县洛表镇镇政府大门前看到的一幕。在这些酒杯换盏人背后的牌子上写着:“洛表镇人民政府”。

### 宴席现场排队交钱

10月1日上午10时,记者一走进四川省珙县洛表镇,就发现这里锣鼓喧天、鞭炮齐鸣。在镇上主要街道的一座房子前,不断有人送来各种物品和现金。记者一打听,原来是镇上的一户人家今天乔迁新居,正在搞庆典。

这个乔迁新居的庆典可真够隆重的,有扭秧歌的,有乐队表演的,不过记者发现很多开着车来参加庆典的,看上去都不像是普通村民。

从当日上午10时到12时,记者看到前来送钱送物的人接连不断,几个专门负责收钱物的人也忙个不停。每一个来宾在这儿交了钱以后,都会在本子上做一个登记,随后就会得到一张请柬。11时左右,现场记账的人点账发现,已经收了2.5万元现金。

这么大排场的庆典,到底是什么人搞的呢?记者从请柬上看到,搞庆典的人是牟瑛和李祥芬,是为了庆祝乔迁之喜。有围观的人说牟瑛是镇里的干部。

中午时分,宴席开始了。

记者看到酒席摆在了镇政府的大门口,在酒席旁边可以清楚地看到“为人民服务”的横幅和“洛表镇人民政府”的牌子。

### 摆宴主人掌管企业

下午,记者走进镇政府,在墙上的公示栏上找到了牟瑛的名字。从上面可以看到,他是洛表镇经发办主任兼企业办主任,主持洛表镇经济发展办公室和企办的全面工作,负责企业管理和安全管理工作。

据了解,洛表镇的煤炭资源丰富,但由于煤层较浅,私挖滥采的情况屡禁不止,而牟瑛正是镇里查处小煤窑的直接负责人。有围观群众对记者说,前来庆祝送礼的人中就有小煤窑的业主。

根据《中国共产党纪律处分条例》的规定:“利用职务上的便利操办婚丧喜庆事宜,在社会上造成不良影响的,在操办婚丧喜庆事宜中借机敛财的,都属于违反廉洁自律规定的行为,要受到相应的处分”。但牟瑛却在镇政府门口大摆宴席,公开收礼。于是,记者把相关情况向珙县的有关部门进行了反映。

10月12日,珙县县委县政府成立了处理“牟瑛事件”的领导小组,由县纪检监察部门牵头,组成了联合调查组,展开了专项调查。

据央视《焦点访谈》

### 【对话】

## 一本账簿记下礼金3万多

记者:牟瑛举办新屋落成典礼,一共收了多少礼金?

陈慧(“牟瑛事件”联合调查组组长):通过我们初步了解的情况,他办了24桌,礼金有50元、100元的不等,从我们初步了解的情况来看,现在收了7000多元。

不过,当记者在采访调查组之后再采访牟瑛时,得到的却是另一个钱数。

记者:一共来多少人?  
牟瑛:人数不清,那一天摆宴席,大概是40多桌吧,一桌子10个人。

记者:一共是收了多少钱?

牟瑛:估计接近一万元。牟瑛说收了一万元,调查组说收了七千元,有意思的是调查组说的数字比当事人说的还少。

在10月1日请客的当天,记者看到每一个在门前送礼的人都进行了登记。在记者的强烈要求下,牟瑛拿出了这个登记册。这个登记

册是特别印制的,有姓名、钱数,还有收礼的内容。从礼单上看,多的有500元,少的也有50元,但是拿给记者看的只有七页,加起来正好是牟瑛说的一万元。可是记者在当天11时左右,在现场看见记账的人曾经点过一次钱数,当时已经收了2.5万元。

在记者离开后,经珙县调查组的调查,牟瑛在10月1日请客共请了80多桌,收了3万多元的礼金,前来吃宴席的人中有镇里的干部,也有5名是他管理服务的对象。

10月15日,珙县县委常委根据《公务员法》和有关纪律的规定,决定撤销牟瑛的行政职务,并将其清除出国家公务员的队伍。同时,对10月1日当天洛表镇的值班领导、值班人员,分别给予党内警告处分和行政警告处分,责令洛表镇党政一把手和参与吃宴席的机关干部写出书面检查。

据央视《焦点访谈》

**上海市浦东新区高东镇人民政府招商中心**

优质的服务平台  
强劲的政策支持  
企业发展的新高地

注册各类销售、结算中心、贸易公司。为企业搭建优质服务平台。企业生产在全国,销售在上海,可享受上海浦东的各项优惠政策。

对企业在高东镇所产生的增加值、营业收入、利润所得部分,前三年给予100%的补贴。

招商热线 (南京) (0)13917564716 025-84711888-2203 沈文武先生  
(上海) 021-58487770-225 胡丹欢小姐

**关于南京居民客户 停止使用电卡表的公告**

根据国家《计量法》及有关规定,目前南京地区居民(含部分非居民)使用的机电式电卡表已到更换周期。南京供电公司从10月23日起开始换装剩下一万余户居民机电式电卡表的工作,年底前全部完成换装。届时,居民机电式电卡表供电系统将全面退出运行。为方便居民客户,保证正常供电,供电公司按计划上门开展换装服务,敬请居民给予配合。居民也可到所属供电公司营业厅办理申请或拨打95598供电服务热线预约换装。

特此公告

南京供电公司